



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj

červen 2017 | vydání 11



Hana Heřmánková a Mahulena Bočanová při vernisáži výstavy

Výstava mapující 26 let Slunce PROBÍHÁ V KLADENSKÉM CENTRALU

Hosté Mahulena Bočanová, Hana Heřmánková a Petr Bendl společně s ředitelkou PaedDr. Blankou Dvořákovou zahájili výstavu popisující téměř 26 let provozu škol, dalších zařízení Slunce i Nadačního fondu Slunce pro všechny. *Text: Alena Šulcová*

Slavnostní zahájení výstavy proběhlo v pondělí 5. června. Nejprve vystoupily děti ze škol Slunce s originálním hudebním programem, který posluchače zaujal. Následovalo vystoupení Františka Konvalinky a nakonec nám zazpíval politik a náš kamarád Petr Bendl.

Cílem výstavy je přiblížit naši činnost Kladeňákům i lidem z blízkého okolí, představit služby, které nabízíme, umožnit lidem setkat se s vedením i uživateli služeb a zbourat případná tabu, která vůči lidem s hendikepem panují. Na výstavě si můžete prohlédnout fotografie z různých akcí, které Slunce pořádá, seznámíte se se založením a celou historií škol Slunce, vznikem Domova dobré vůle, Centra služeb

Slunce všem a dalších zařízení, která pod Slunce spadají. Vystaveny jsou také obrázky, které malovali žáci našich škol a fotografie z kalendářů, které vydáváme společně s našimi patrony.

Během trvání výstavy je připraven bohatý doprovodný program, ať už odborné přednášky, besedy a setkání s vedením Slunce, tak hudební vystoupení či bazar. V pátek 16. června například proběhl nádherný koncert Zuzany Žákové a Petra Macháčka.

Výstava probíhá celý červen a vyvrcholí poslední školní den akcí pro děti. Děkujeme všem patronům, kteří za námi na výstavu dorazili, nebo ještě dorazí a obchodnímu domu Central Kladno za možnost akci uspořádat. ■

ÚVODNÍ SLOVO

Často slyším, jak je důležité orientovat se hlavně na budoucnost a nezapomínat se minulostí. I o tom je tak trochu rčení o pálení mostů. Jsou lidé, kteří se minulostí a svými vzpomínkami zabývají až přespříliš a vlastně se v nich utápějí (a nemyslím tím historiky, kteří to dělat musí, protože to mají přímo v popisu práce). Většina



Jakub Dvořák,
zástupce ředitelky

z nás ale přemýšlí hlavně o tom, co bude. Co si dáme dnes k obědu, co budeme dělat odpoledne a co zítra, kde budeme za rok a třeba i kde za pět let. Slavný cukrovinkový experiment (marshmallow experiment) amerického psychologa Waltera Mischela ukazuje, jak je zaměřeni na budoucnost důležité. Mischel nabídl předškolákům odměnu (cukrovinku, které v češtině hovorově říkáme marshmeloun) za jejich práci s tím, že musí na chvíli odejít z kanceláře. Buď si můžou vzít jednu hned a nebo dostanou dvě, ale to až se on vrátí. Děti se rozdělily na dvě skupiny. V jedné skupině neodolaly a odměnu snědly bezprostředně po jeho odchodu. Ve druhé skupině vydržely a po 15 minutách získaly odměnu dvojnásobnou. Mischel děti dlouhodobě sledoval v průběhu jejich života. Ty s větší mírou sebekontroly, které dokázaly odolat pokušení a více se soustředily na budoucnost, pak dosahovaly v životě a při studiu větších úspěchů. Všichni ale zijeme hlavně v přítomnosti a kromě toho "kam jdeme" bychom měli mít na paměti také "odkud". Jen s vědomím vlastní minulosti si totiž můžeme být jisti, jestli právě teď jdeme po správné cestě a ke správnému cíli. I o tom je výstava, která mapuje historii Slunce a kterou můžete až do konce června zhlédnout v kladenském Centralu.

Váš

Doprovodný program výstavy

- 22. 6. 15 h.** - O psychoterapii, koučinku a osobním rozvoji aneb Jak přivést manžela/manželku do Bohnic a rodinu na buben - beseda s psychologem Petrem Ptáčkem.
- 23. 6. 14 h.** - Odpoledne s hercem Divadla Bez zábradlí Zdeňkem Žákem. Muzikálové melodie - od 15.30 hodin vystoupí žáci mezinárodní konzervatoře Praha.
- 26. 6. 15 h.** - Promítání filmu se speciální tematikou
- 29. 6. 15 h.** - Beseda s vedením Slunce - jak fungují sociální služby v ČR.
- 30. 6. 10-13 h.** - Těšíme se na prázdniny - akce pro děti k vysvědčení - dílničky, malé soutěže, odměny, zpívání s Františkem Konvalinkou (Dr. Klau).



Petr Bendl
nám zahrál
v Centralu



Klub seniorek Slunce
s Kateřinou Procházkovou



Petr Macháček a Zuzana Žáková
měli koncert v prostorách výstavy



UČÍME SE i venku na zahradě

Během nádherného květnového počasí se děti v obou našich školách učily venku na zahradě. Využívají při tom altán v Unhošti a venkovní tabuli na stochovské zahradě. Venku si žáci opakovali anglická slovíčka, nebo si četli knihu. Text: M. Jirásková, A. Urbancová a J. Svatušková

Na začátku května tvořily děti přáníčka a dárečky pro maminky k svátku. Dostaly za úkol pořídit doma selfie se svojí maminkou. Ve škole jsme fotky vytiskli a vytvořili na ně rámečky. Děti pak vytvořily přáníčka ve tvaru srdíček, kam vepsaly věnování své mamince.

V pátek 26. května jela nejstarší stochovská děvčata do Unhoště navštívit na hudební vystoupení. Zbylí žáci se s paní učitelkou vydali na výlet do obory v Lánech na mysliveckou výstavu parožít ze zvěře. Výprava si také prohlédla samotné Lány a podívala se na hrob rodiny Masarykových, kde je pohřben náš první prezident.

První červnový den byli žáci školy v Unhošti pozváni na turnaj v přehazované, který pořádala místní základní škola ve sportovní hale. K utkání hráči nastupovali s určitými obavami, jak to dopadne, protože družstvo bylo oslabené o několik hráčů. Postupně se však náš tým v pozměněném složení rozehrál a svou velkou snahu si získal přízeň přihlížejících diváků. Všichni si zaslouží pochvalu za podaný výkon a reprezentaci školy.

Opoledne 1. června patřilo v unhošťské škole dětem, které svůj svátek slavily soutěžemi na školní zahradě za krásného počasí. Žáci procházeli jednotlivými stanovišti, kde soutěžili

v různých disciplínách a na konci pak dostali sladkou odměnu. ■



Srdíčka pro maminky



Den dětí



Turnaj v přehazované

Minizoo Olovnice

Uživatelé Domova Dobré vůle v Nouzově vyrazili v neděli 11. června na výlet do Olovnice. Ve zdejší minizoo si prohlédli lamy, velboudy, králíky, papoušky a další exotická zvířata. Na závěr výletu si pochutnali na zmrzlině.



Nouzovští na výletě

Podpora rodin a seniorů

V pondělí 5. června jsme se zúčastnili již 14. setkání příznivců a přátel Nadačního fondu manželů Livie a Václava Klausových, který se zabývá zejména podporou sociálně znevýhodněných lidí v oblasti vzdělávání. Velmi nás těší, že podle výroční zprávy se fondu daří pokračovat v podpoře dětí, rodin a seniorů v rámci jednotlivých projektů a vážíme si toho, že mezi podpořenými lidmi oceněnými za svoji účast v projektu "Senioři komunikují" jsou také senioři z Unhoště.

Říká se, že činy jsou někdy více než tisíce slov, a proto děkujeme nadačnímu fondu za možnost vidět a slyšet úžasné hudební vystoupení rodiny, která díky podpoře fondu mohla svým jedenácti dětem dopřát vzdělávací aktivity a rozvoj jejich talentu, a vidět a slyšet mluvit unhošťské seniory o tom, jak jim kurz práce s počítači umožnil naučit se vyhledávat informace a komunikovat spolu po síti.

Více na stránkách fondu: <http://nadacni-fondklausovych.cz/O-NADACNIM-FONDU/>



Paní Turanová s manželi Klausovými

Výlet do Kladna očima Honzy Šlégra



Ukázka záchranné hasičské techniky

Ve středu 17. května jsme jeli do Kladna na výlet. S Lenkou Svobodovou, Jardu Ševčíkem a Veronikou Hořánkovou. Všichni jsme se těšili, jak budeme chodit po krámech a krámcích. Počasí bylo jako malované a tak jsme šli i do Sítenského údolí. Bylo tam krásně. Krmili jsme kachny. Také jsme viděli hasiče. A byli jsme u Jardy doma, kde jsme koukali z balkonu do kraje. Čas nám krásně utíkal. A byli jsme plný dojmů. Měli jsme velkou radost, že se nám pracovníci celé odpoledne věnovali. Za to jim patří naše velké díky.



Honza Šlégr

STŘÍPKY ZE SLUNCE

Vtipy na léto

- Přijde trpaslík do knihovny a ptá se: "Máte tady knihu o diskriminaci trpaslíků?" Knihovnice pohotově odpoví: "No jasně, tam v tom horním regálu." (Vlasta z Fragarie)
- Každá generace má své výzvy. Naši rodiče se museli naučit ovládat počítače, naše počítače se budou muset naučit ovládat nás. (Twitter / @zevloun)

Pošlete fotku

- Prázdniny a letní dovolené jsou už za dveřmi. Pokud budete chtít, pošlete se s námi o fotku z vaší dovolené. Vybrané příspěvky zveřejníme ve Zpravodaji a odměníme poukázkou do kavárny Slunce.

Darovali nám

- Děkujeme oblastnímu spolku Červeného kříže ze Stochova, který nám opět věnoval větší množství vln, bavlnek, látek a dalších věcí pro výrobu dekorací a dáreků, na kterých se podílejí naši klienti v dílnách.
- Paní Hana Chvostová, členka dozorčí rady Centra a dobrovolnice, která nám často pomáhá a letos za tuto nezištnou činnost obdržela cenu Křesadlo, věnovala škole Slunce v Unhošti krásný pingpongový stůl i s vybavením. Za to jí velice děkujeme.

Do našeho kolektivu hledáme...

Pracovník/ce v sociálních službách, pekař/ka-cukrář/ka, sociální pracovník/ce. Odkazy na plné znění inzerátů najdete na webu Slunce www.slunce.info.



Zpravodaj Slunce, vydání 11, červen 2017

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv Slunce, Alice Procházková, Monika Jirásková, František Chamra, Ondřej Louda, Jaroslav Ševčík. Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>

KALENÁRIUM



- ✓ **21. 6.** - **Pečení pro dobrou věc** před Kavárnou Slunce v Unhošti. Poslední předprázdninové pečení.
- ✓ **21. 6.** - **Soirée pro Slunce** večer v Divadle Bez zábradlí, na kterém vystoupí známí zpěváci, zpěvačky i herci a herečky. Výtěžek z prodeje vstupenek bude věnován Nadačnímu fondu Slunce.
- ✓ **30. 6.** - **Začínají prázdniny** - krásné léto všem našim zaměstnancům, klientům, přátelům a příznivcům.